

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 150 pesetas.  
En los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00 »  
Extranjero, 6 meses . . . . . 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
Anuncios á precios convencionales.

## NOTICIAS DE FERNANDO PÓO

«Si recor es las tierras habitadas por el hombre, decía Plutarco, podrá ser que halles ciudades sin muros, sin letras, sin leyes, sin casas, sin riquezas, sin monedas, sin escuelas de ningún género; pero ciudades que carezcan de templos ó del conocimiento de Dios, ciudades en donde no es en uso las oraciones, sacrificios y demás prácticas del culto, nadie las vio jamás.» Esto cabalmente podemos afirmar de las tribus *bubis* de Fernando Póo, según relaciones oídas de la misma boca del R. Dmo. Padre Prefecto Apostólico de aquellas misiones, qui n ha recorrido todo el país, y se ha enterado de las creencias y costumbres de aquellos habitantes.

La instrucción así religiosa en su verdadero sentido, como literaria y artística es nula en los habitantes que componen las referidas tribus: sólomente los de Sta. Isabel tienen alguna aunque escasa. Los *bubis* no conocen arte ni oficio; todas sus faenas consisten, respecto de los varones, en subir á las palmeras para cortar los racimos, de donde sus mujeres extraen el aceite, ó bien para sacar por medio de incisiones en el árbol, cierta clase de vino que sólo ellos beben, al cual apellidan *tupé*. También cultivan algunas plantas como ñames, plátanos, malanga, etc. cuyos frutos son su principal alimento, como lo son asimismo las ardillas y ratas que cazan por el bosque. (1.)

Se distinguen los *bubis* por su carácter docil y pacífico y por sus costumbres sencillas; no roban ni hacen daño á nadie á no ser que se vean ofendidos; son fieles en cumplir sus promesas y en devolver los intereses que se les presta ó confía en depósito; y á pesar de que tienen establecida entre ellos la poligamia, castigan severamente el adulterio cortando un brazo al culpable. La forma de gobierno que tienen entre sí es la monárquica; cada Rey ó *Cocoroco* tiene su Consejo que ellos llaman *Buala*, compuesto de ancianos y jóvenes, con un Presidente cuyo nombre es *Buacata*. Este Consejo juzga las causas, diferencias ó pleitos que pueden ocurrir entre ellos, con atribuciones para absolver ó castigar á los criminales se les aplica por regla general, la pena del talión.

Todos los *bubis* tienen un gran aprecio á los P. P. Misioneros, aprecio que manifiestan los que viven en la población de Santa Isabel acudiendo al Misionero para que los pacifique, siempre que surge entre ellos alguna diferencia; de modo que, el medio más eficaz que tiene el marido para hacerse respetar de su mujer, y ésta para que no la maltrate su marido, es amenazarse mutuamente con que dirán á los Padres lo que pasa. Los que viven en el bosque dan á conocer el buen concepto en que tienen al Misionero, y la grande veneración que le profesan, con el respetuoso saludo ó inclinación profunda que le hacen al momento que le ven, aunque le encuentran solo en el bosque, y aun que vayan ellos armados con su caravina que para la caza y defensa tienen muchos de ellos compradas á los ingleses.

Sin embargo de tan bellas disposiciones, topan los Misioneros con multitud de obstáculos que se oponen á la conversión de aquellos infieles. La indolencia u ociosidad, el exceso en bebidas alcohólicas suministradas por los ingleses, la poligamia, el temor que les han infundido los protestantes de que morirán pronto ó quedarán esclavos de los españoles si se bautizan ó hacen católicos, son las causas principales que dificultan la conversión de aquellos salvajes.

A pesar, pues, del extremado atraso en la carrera de la civilización en que se hallan aquellas gentes, creen sin embargo en la existencia de un sólo Dios, á quien llaman *Rupé*, y á quien consideran como un Señor sumamente bueno. Su religión consiste en un conjunto de supersticiones, pero no son politeístas. Adoran, es, verdad, y hacen sacrificios al demonio á quien llaman *Umno*, no porque le consideren como Dios, sino porque suponen que de él parten todos los males que les sobrevienen, y de aquí que traten de aplacarle con sacrificios. Practican semejantes supersticiones delante de alguna piedra ó tronco de caprichosa figura, (á cuyos objetos dan el nombre de *Morimo*) ó en alguna caverna de forma extraña, en cuyos puntos creen habita el espíritu malo. Una de las ceremonias supersticiosas que á este fin practican es la siguiente: entran en una de las referidas grutas, y preguntan por el demonio, ó le llaman. é inmediatamente sale con una luz encendida un ministro llamado por ellos *Bohia-Umno*, que significa sirviente ó ministro del demonio; les pregunta qué quieren, y cada cual le hace su petición; una vez concedida esta, le hacen sacrificios de cabras y gallinas.

Ha sucedido el caso de quedar asustados algunos de aquellos salvajes al ver cómo un misionero destruía uno de sus *Morimos*, creyendo

do aquéllos que iba á venir algún terrible castigo; pero su temor se convertía en veneración al Misionero viendo que era más fuerte que el demonio, pues este no sabia defenderse ni vengarse.

Los Misioneros, por su parte, se valen de cuantos medios les sugiere su ardiente celo para obtener la civilización cristiana de aquella isla; tienen abiertas escuelas y colegios de negritos en cuatro puntos distintos de la misma, sin contar los establecimientos de los de más puntos del Golfo de Guinea, de que hablaremos en otro número; y en dichos colegios, además de la instrucción religiosa y literaria que dan á los niños, se les enseña un oficio, según las inclinaciones y disposiciones del alumno, y suele ser de sastre, zapatero, carpintero, panadero etc. Hay también dos colegios de niñas en la isla dirigidos por las Hermanas Concepcionistas, en donde se educan cristianamente buen número de negritas, que prometen ser con el tiempo el gran elemento de civilización en las tribus *bubis*. La hija de uno de los reyes indigenas llegó á España con dos Hermanas Concepcionistas en Setiembre de 1886. Es casi el único medio, pero medio que ofrece las más lisonjeras esperanzas, el de que disponen los Misioneros para civilizar aquellos salvajes, la educación de la juventud: de los jóvenes, una vez civilizados pueden prometerse mucho; no así de los adultos por causas ántes dichas.

(De El Norte Catalán.)

## SILLA DE MANOS

De Nápoles fué enviado como donativo al Sumo Pontífice con motivo de su Jubileo sacerdotal una silla de manos muy rica y finamente labrada. Su forma es la de una barca, en cuanto lo consiente el arte decorativo; y para escoger esta forma, sabemos que fueron movidos los artistas por dos consideraciones: primera, que la barca recuerda las palabras que Cristo dirigió á Pedro la vez primera que le encontró: «*Venite Post me et faciam vos fieri piscatores hominum.*», en segundo lugar porque á la barca se puede atribuir un significado místico, que bien se aviene á la Iglesia católica que navegando entre las olas y las tempestades lleva la luz de la verdad á las más remotas comarcas; y el Sumo Pontífice que lleva en su anillo el emblema del pescador, es el piloto de esta combatida nave.

Por eso la silla representa en la parte inferior la popa de una navecilla con su timón, y en la superior representa la caseta que en las naves suele ponerse para que se guarde en ella el timonel. En la base véense talladas en madera las redes, el áncora y dos delfines, cosas todas de alegórica significación, porque con las redes el Sumo Jerarca de la Iglesia pesca las almas para Cristo; el áncora representa la esperanza en Cristo, y los delfines son imagen de su santa humanidad. Ramos de olivo de plata adornan esta base, como simbolizando la paz, la palabra santa extendida hoy en todo el universo por León XIII.

El casco de la barca está todo él cubierto con planchas de carey y adornado en su parte superior con una pequeña guirnalda de plata de pequeño relieve, cuyas flores y capullos son de coral de diferentes matices.

Sobre este adorno corre á todo lo largo de los costados de la barca una ancha franja de plata de realce, dividida en nichos con sus columnitas y capiteles, y en cada nicho—son seis por parte—hay la imagen de un Apóstol. Estas imágenes son de plata fundida y bellamente terminadas á cincel.

Sobre esta franja aparece de nuevo la madera tallada en la cornisa, sigue luego un toro de plata que representa otra guirnalda de hojas; más arriba una cintilla de concha, y finalmente reaparece la cornisa de madera hecha en forma de flores y revestida de platina metálica. En la cabeza del timon están la tiara y las llaves de plata con dorados donde es menester.

La parte anterior ó sea la portezuela, bajo la cornisa intercalada, como á los lados, por la guirnalda de plata y la cinta de concha, lleva un cuadro al óleo sobre tabla, obra de Morelli, que representa á San Pedro consagrando á San Aspreno: primer Obispo de Nápoles.

En el fondo del cuadro se divisa el Vesubio en la forma que se supone debió tener en aquella primera mitad del siglo I de la Era cristiana; á poca distancia la isla de Capri y al pie una franja de mar azul. A una parte de la playa se extiende la ciudad de Nápoles reducida por la distancia, y más cerca se ven las ruinas de un antiguo templo pagano, y arrojada al suelo hecha pedazos la estatua de un ídolo.

Sobre este fondo se destacan las tres figuras que componen el cuadro. San Pedro extiende las manos sobre la cabeza del Obispo, conforme al rito, y san Aspreno arrodillado, absorto en el fervor de la plenitud del sacerdocio que sobre él desciende. A pocos pasos de distancia hay una niña atenta á la sagrada acción, y es santa Cándida, hermana de san Aspreno.

Bajo el cuadro, un espacio tallado de relieve en la madera lleva en letras grabadas y doradas esta dedicatoria:

LEONI XIII P. M.—DUODECIMUM SACERDOTII LUSTRUM ABSOLVENTI.—A.D.MDCCCLXXXVII—NEAPOLITANA CIVITAS.

Pasemos á la parte superior de la silla.

El dosel está sostenido por tres arcos en forma de bóveda, apoyados en ligeras columnas: por la parte anterior de los tres arcos corre una corona de camaféos engarzados de oro y alternados con cintillas de concha adornada también con oro y coral. Encima se divisan estrechitas de plata y sigue luego la cornisa de madera. Notabilísima es la escultura de los camaféos, cada uno de los cuales representa un ángel en diferente actitud, y el del centro tan sólo lleva la imagen de una paloma, emblema del Espíritu Santo. Toda la franja con su contraste de luces y colores ofrece bellísimo aspecto. Los pilares están asimismo esculpidos en madera con mucha corrección; y en el remate las ménsulas que sostienen la voluta del capitel están constituidas por escuditos de plata con las armas de familia del Papa. Sobre la caseta se extiende la rica tela de seda colocada sobre la madera, que parece tejida con ramas y flores de realce y baja á cubrir la parte posterior de la silla hasta sobre el timón, y cae replegándose caprichosamente por entre las dos portezuelas.

El interior es todo de terciopelo azul, color que tienen por fondo las armas del Papa, con lises y cometas que forman parte de aquellas armas, y enriquecido con franjas, galones y cintillas también de plata que no puede ya imaginarse nada mejor.—G. T.

(La Exposición Vaticana Ilustrada.)

## CARTA EXPOSICIÓN

### Á S. M. LA REINA REGENTE

Hé aquí un documento bien sentido y bien escrito que la señora doña Emilia Pardo Bazán dirige á S. M. la Reina:

«SEÑORA:

Tres días hace solicité audiencia de V. M., y ayer se me ha comunicado que no podía obtener tan señalada honra en algún tiempo. La urgencia é importancia de la súplica que á V. M. necesito elevar, me mueve á dirigirla por escrito, exponiendo respetuosamente las razones que me obligaban á distraer la atención de V. M. durante los minutos que se dignase concederme.

Nunca, señora, me arrojaría á impetrar la clemencia de V. M. en favor de dos infelices reos de muerte, si no poseyese otra representación que la personal. Lo que me determina á pedir á V. M. el indulto de José Freire y Onofre Román, sentenciados á la última pena por los tribunales de Matanzas, es el mandato, para mí muy honroso, de las colectividades Centro Gallego de la Habana, Sociedad de Beneficencia de los naturales de Galicia, y Beneficencia de Matanzas, á las cuales puedo agregar el Liceo de Artesanos de la Coruña, de que soy presidenta honoraria, y el Folk-lore Gallego, que he fundado: sin que peque de temeraria al afirmar que estos círculos y sociedades simbolizan en el caso presente el voto y anhelo de toda Galicia, interesada en que no suba á afrentoso patíbulo un hijo suyo en aquella Antilla, donde la raza galaica, á fuerza de virtudes, trabajo é inteligencia, ha conquistado la confianza general, llegando á ser finísimo apoyo de la integridad de la patria y tronco de donde brotan, como lozanos renuevos, la lealtad y el amor á la unidad española. No baste el crimen de uno á empañar la honra de tantos; no permita V. M. que el cadalso pregone una dolorosa excepción, eurojeando las mejillas de los buenos el suplicio del extraviado delincuente.

V. M., señora, al seguir con interés el curso de los acontecimientos políticos en la nación que le ha tocado regir durante la minoría de Alfonso XIII, tal vez fijaría su atención en la vida y carácter de aquellas pobres, sufridas provincias del Noroeste, que riega el Miño y el Sil y azota el fiero Cantábrico. Quizás al verlas tan resignadas, obedientes y laboriosas, como amenas y pittorescas, vestidas de inmarcesible verdor, oriando en su seno las rosas de la poesía y la oliva de la paz, habrá sentido V. M. en su corazón algún movimiento de simpatías hacia tierras y gentes adornadas con las cualidades modestas y graves de la raza sajona, cuya sangre lleva en las venas V. M. Si es así, señora, que esta consideración pese en el ánimo de V. M. para ahorrar á Galicia una jornada luctuosa, una hora de nieblas más tristes que todas las que flotan sobre sus valles.

Influidos señora por las tendencias cada vez más humanitarias de la ciencia del derecho, suelen los monarcas, de algunos años á esta parte, hacer uso frecuentísimo de la mejor prerrogativa que su autoridad les concede: la de rescatar la vida de un semejante con el mero impulso de su voluntad soberana. ¡Sublime fa-

cultad, señora; acción en cierto modo divina, que inundará de inexplicable y misterioso júbilo el corazón del Rey! Y si al ejecutar este acto inefable, al derribar con una inclinación de su cabeza y una palabra de su boca el horrible tablado, al detener la mano del verdugo, próxima ya á dar la vuelta al fatal tornillo, al cerrar las negras puertas del sepulcro y abrir quizás los luminosos horizontes del arrepentimiento y la enmienda, siente el jefe del Estado que con dulce vigor le sostiene la opinión pública y oye que le saluda el coro de bendiciones de toda una raza, ¡cuánto más grato será á su espíritu derramar el bálsamo de la misericordia!

Pues si quien ocupa el trono, señora, acierta á ser un niño inocente, emblema de la domesticidad ternura; y en su nombre una dama, en quien han de campear por fuero propio la piedad y compasión infinita, patrimonio de su sexo, entonces... entonces es natural pedirle clemencia como luz al sol, frescura al agua y aroma á las flores.

Permitame V. M., señora, evocar un recuerdo recientísimo. Hallábase V. M. en el teatro de Valencia, y rodeaba su cuello gentil un hilo de gruesos y resplandecientes brillantes. No sé por qué; acaso por singular presentimiento, acudí á mi memoria la prerrogativa de indulto que los reyes gozan, y pensé así:—Si cada uno de esos solitarios representa la salvación de una vida humana, ¡qué espléndido collar el de una Reina!—¡ues bien señora, inclinándose reverentemente ante V. M., yo le ruego que añada dos piedras más á esa sarta de perdonos, ante cuya luz palidecen las estrellas, y con la cual V. M. podrá engalanarse en presencia de Aquél que murió perdonando.

Si me fuese lícito presumir, señora, que mis súplicas interesarían el alma de V. M., contaría este triunfo por el mayor de mi existencia, y estos renglones por los únicos dignos de salvarse del olvido profundo en que á veces caen las obras y el nombre del artista.

Señora: A L. R. P. de V. M., Emilia Pardo Bazán.—Madrid 20 de Junio de 1888.

## EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

## SANTÍSIMA FAZ.

### ADHESIONES Y PROTESTAS

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Los que suscriben, hijos sumisos y fervientes devotos de la Santísima Faz, se unen con entusiasmo al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario de su hallazgo entre nosotros y protestan contra las irreverentes frases vertidas en un periódico de esta localidad.

Juana Molina.—Antonia García.—Manuel Cortés.—Pascual Espuch.—José Cortés.—Asunción Cortés.—Antonia Cortés.—José Pelliser.—Tomás Iborra.—Manuel Iborra.—Dolores Iborra.—Consuelo Iborra.—Josefa Iborra.—Angela Lledó.—José Estrada.—Cármén Estrada.—María Estrada.—Josefa Estrada.—María Santa María.—Cármén Santa María.—Filomena Sensi.—Francisca Villanueva.—Tomás Santa María.—Cármén García.—Rafael García.—Francisca García.—María Torregrosa.—María Torregrosa.—Vicente Salvá.—Francisco Salvá.—Rosa Salvá.—Leonor Salvá.—Francisca Salvá.—Teresa Salvá.—Cármén Salvá.—Aurora Mascaró.—Joaquín Garneró.—Cármén Garneró.—Juan Garneró.—Francisco Aznar.—María Aznar.—José Lledó.—Encarnación Lledó.—José Lledó.—Rafael Sanchez.—Luis Sanchez.—Rafael Sanchez.—Teresa Sanchez.—Miguel Sanchez.—Bartolomé Sanchez.—Miguel Sanchez.—Miguel Gueri.—Leonor Gueri.—Miguel Gueri.—Carmen Gueri.—Nicomedes Grau.—Santiago Dabó.—María Bibia.—María Aurá.—Francisco Baeza.—Juan Baeza.—Francisco Baeza.—María Baeza.—María Asensi.—Dolores Gosalvez.—Car-

(1) Las chozas en que viven los *bubis* son peores que las viviendas de animales inmundos.

men Ors.—Antonio Botella.—Vicenta Llopis.—Julia Lopez.—José Gosalvez.—Bautista Sevilla.—Mariano Sevilla.—Antonio Esplá.—Vicenta Gomis.—María Cremaes.—Dolores Cremaes.—María Moltó.—Asunción Moltó.—Teresa Brotons.—Rosa Baeza.—Vicenta Baeza.—Manuela Baeza.—María Gomis.—Rosa Espuch.—Loreto Alemañ.—Encarnación Ors.—María Parra.—Domingo Mena.—José Servantes.—Melchor Parra.—Bartolomé Parra.—Baltasar Rizo.—María Ignacio.—Margarita Clemente.—Antonia García.—Enriqueta Fernandez.—Manuela Fernandez.—Margarita Valls.—Baltasar Mena.—Rosa Mena.—Catalina Parra.—Baltasar Parra.—Ambrosio Parra.—Juana Parra.—María Mena.—José Juan Ascencio.—Rosa Mena.—Virtudes Requena.—Josefa Fernandez.—Teresa García.—Trinidad Fernandez.—Margarita Carda.—José García.—Ana Galan.—Ginés Alfosea.—Amalia Burló.—María Blasco.—Asunción Giner.—Bartolomé Alemañ.—María Alemañ.—Asunción Alemañ.—Dolores Aleman.—Manuela Alemañ.—José Ramos.—Francisco Garcia.—Tomás Molina.—María Molina.—Vicenta Molina.—Antonia Molina.

EL ALICANTINO.

Alicante 28 de Junio de 1888.

LA MASONERÍA TAL CUAL ES

CARTA OCTAVA.

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Ya hemos visto, mi querido amigo, que según los hermanos tres puntos, es imposible saber dónde, cuándo, ni cómo abortó Satanás la maldita secta del *mandil triángulo* y etc.; pero así mismo hemos visto que entre masones y libre-pensadores el mentir es ley, y hoy voy á ocuparme en seguir demostrando más y más esto último.

Bien sé, que algunos *haches.* de buena fé, dirán que quienes mentimos somos los católicos, pues háse dicho siempre, y la valiosa autoridad del ex-masón *Leo Taxil* lo confirma, que «entre los franc-masones, á lo más la DÉCIMA PARTE de los adeptos conocen el verdadero objeto secreto de la secta». Más nada nos importa el parecer de esos masones que pertenecen al grupo de los engañados, que son masones sin saber qué es y dónde vá la masonería, y sigamos nuestra empresa.

Ya lo he dicho: lo primero que se lee en el *código masónico* es: «Adora al Gr. Arq. del Un. que es Dios» y la multitud de *haches.* que viven de *ilusiones* masónicas, no saben que esto que es lo primero que aparece en los rituales masónicos, constituye la primera mentira, como creo haberlo probado.

Porque, á la verdad, el Dios de los masones es un Dios que ellos allá se forjan á pedir de boca, y no se crea que digo esto por el capricho de insultar y calumniar como hacen los *papeles* de la secta, no; yo cuando digo una cosa es porque es verdad y á la vez de que es así, porque tengo pruebas para la demostración de mis afirmaciones.

Y no pruebas de cualquier clase, sino documentos de carácter oficial en el *simbolismo ó embolismo* masónico.

Tales son las que hasta aquí he sacado á relucir, y que repito de nuevo, toda vez que en ciertos asuntos, y el que nos ocupa es uno de ellos, nunca están de más las repeticiones.

En el «Manual del Compañero Masón» redactado por los *VVen. de la RR. LL. Porvenir, Acacia y Armonía*, impreso en el propio establecimiento tipográfico del *Gran Oriente de España*, manual oficial de la masonería *simbólica* de España aparece un capítulo titulado «Dios». En él se dicen *atrocidades* mil por quienes en todos los tonos dicen no ser enemigos de religión alguna.

Entre las muchas... *atrocidades* que en dicho capítulo constan, se leen las siguientes:

«Que Dios solo es una sublime concepción del entendimiento humano.

Que á la pregunta ¿quién es Dios?, el teólogo solo sabrá recurrir á sutilezas de amañada filosofía escolástica.

Que las verdades científicas contradicen á los teólogos.

Que la revelación y el milagro han pasado á la categoría de errores insostenibles.

Que Cristo, no es Dios mismo que vino á padecer por los hombres, sino una sublime personificación de una idea.

Que Cristo es la humanidad que lucha por el progreso».

Y así se expresan los que á lo mejor nos salen hablando de la excelencia y bondad del Divino Redentor del mundo. Juego á todas luces hipócrita se llama esta figura.

*Leo Taxil* en su obra ya citada «Confesiones de un ex-libre pensador, á la página 315 (edición francesa) en un capítulo que titula «El libre-pensamiento militante», hace constar que entre el libre-pensamiento moderno y la masonería hay notable diferencia. Aun cuando no todos los masones son libre-pensadores, ni todos los libre-pensadores han recibido la *luz masónica*, no estoy conforme con *Taxil*. El fin les es común, como él mismo confiesa.

Dice *Leo Taxil* que la masonería y el libre-pensamiento están de acuerdo para combatir al catolicismo; que la masonería acepta el concurso del judaísmo y protestantismo para luchar contra la religión católica; que según el dogma masónico, cuya revelación progresiva se dá á los iniciados á partir del grado de maestro, existe un Dios organizador no creador, pero que este Dios no es el que adoran los cristianos; que el Dios de los católicos no es más que un mal principio, un génio dañino, celoso, bárbaro, un tirano inmaterial, enemigo de la felicidad de los hombres; y por el contrario, Lucifer es el génio del bien, el principio virtuoso y sábio, el espíritu de la libertad, el amigo de la razón humana, en fin, que, según la respetable autoridad de *Leo Taxil*, para los masones Lucifer es el verdadero Dios.

Y más abajo y como resumen dice *Leo Taxil*: «la *Franc-maçonnerie*, elle est «essentiellement démonolatre» esto es, que la masonería es esencialmente *démonolatra*, adoradora de Satanás.

Declara *Leo Taxil* que aquello del Gran Arquitecto y otras frases así son simplemente fórmulas generales, imaginadas para que puedan caer en la red hombres de todas las religiones, si bien luego, los masones *altamente graduados* saben hacer que unos sean excluidos de la sociedad y que otros no pasen de los primeros escalones, para que no descubran el objeto secreto de la asociación *triangular*.

¿Cuánta farsa, amigo! ¿Y pensar que personas que indudablemente en sociedad son serias y formales hagan caso de las pantomimas masónicas!

En la próxima, querido amigo, le daré á conocer algunas opiniones sobre Dios, de algunos *HH.*, y ya verá que *cosas más triangularizadas*, esto es, más bestiales.

A. J. Baldó.

Cabos sueltos

Confirmando un colega local cierta noticia que dió, y que nosotros rectificamos, se expresa en los siguientes términos:

«Como que lo que dejamos dicho nosotros, honra en alto grado al buen celo del dignísimo gobernador del castillo de Santa Bárbara, no tenemos ningún inconveniente en afirmar que por él supimos que los disparos se hicieron en mitad de la plaza del macho, temiendo que se desprendiera alguna peña minada por las filtraciones.»

El dignísimo Sr. Gobernador del castillo no ha podido decir que los cañones se pusieran para hacer las salvas en mitad de la plaza de armas del macho; en primer lugar porque éste no la tiene, y en segundo, porque en caso de tenerla sabe que desde en medio de la plaza no se hubieran hecho los disparos en buenas condiciones.

Sin duda fué el Sr. GONZALEZ quien lo dijo así al colega, y no aquel respetable señor, ageno en todo á dicha noticia, según nos lo asegura persona que nos merece entero crédito.

*Las Provincias* de Valencia, despues de dar cuenta de que las cubiertas del album que ha de regalar á S. M. la Diputación valenciana han sido encargadas á Paris, dice lo siguiente:

«¿Qué no se pueden hacerse en Valencia? ¿Acaso, según los señores de la comisión provincial, no hay aquí artifices capaces de hacer ese trabajo?»

Si aún es tiempo, deben volver de su acuerdo demostrando más patriotismo y amor á las cosas del país.»

Conformes con *Las Provincias*. Es un daño grave el espíritu de extranjerismo que se apodera de los españoles; pero por lo que se vé de la Diputación de Valencia se ha apoderado en grado máximo, ¡hasta llegar á creer que en España no pueden fabricarse unas buenas cubiertas para un album! ¡Cuándo empezaremos á estimarnos en algo!

Seccion de noticias

Parece que los jueces han dirigido comunicaciones al Gobernador de Sevilla en queja de lo ineficaz que es la policía.

Comentando esta noticia dice *El Diario de Sevilla*:

«La verdad es que entre aquella ineficacia, la ineficacia de las leyes, la abundancia de tubernas, la buena cosecha de granjas y el miedo, el interés y el abandono, estamos mejor que queremos.»

Sr. Gobernador, una leva de truhanes, una revista de inspección moral y material en los dependientes de su autoridad, otra de grupos, y energía en el que manda, habrá de sernos muy conveniente.

Y, sobre todo, no escuchar recomendaciones ni ayunar coartadas; ni que los establecimientos de babidas sean parada de los llamados á vigilarlos.»

Dice nuestro colega *El Liberal*:

«Anteayer domingo con motivo de las fiestas que se celebraban en el bonito barrio de Benalúa, en honor de San Juan Bautista, acudió á aquel punto por la tarde, un gran número de personas para presenciar los festejos con cuyo motivo los cocheros hicieron un buen negocio trasportando viajeros al precio de cinco ó diez céntimos por asiento; pero á eso de las seis de la tarde, cuando mayor animación y bullicio se notaba, pues habia una concurrencia de más de 3.000 personas en su mayoría de los habitantes de la capital, se presentó una nube que descargó un fuerte aguacero, que duró una hora, poniendo las calles y la carretera de todo punto intransitables.»

Los cocheros que siempre obran del propio modo, es decir, sin ninguna consideración al público, quisieron aprovechar la ocasión que se les presentaba y los mismos que habian trasportado los viajeros por el indicado precio, exigieron para el viaje de regreso la cantidad de una peseta por asiento y luego cincuenta céntimos de peseta, á escepción de los coches *Ripert* y el de *Capitani*, que continuaron pidiendo el precio de diez céntimos.

El público, como es natural, protestó de semejante abuso que cometieron los cocheros, pero todo fué en vano, porque éstos parece que gozan carta blanca para hacer cuanto se les antoja, y una vez más llamamos la atención de las autoridades, para que el servicio de carruajes se reglamente de una manera debida, y que se haga cumplir por los agentes de aquél; y esto que decimos nosotros, es la fiel expresión del público en general.»

Conformes de toda conformidad. Nuestras autoridades debieran evitar estos abusos que vienen á ser un monopolio grosero.

Un despacho fechado en Berlín el 25 dá cuenta de la apertura del parlamento alemán, despues de la muerte del Emperador Federico en estos términos:

«Se ha verificado el solemne acto de apertura del parlamento alemán en la sala blanca del Palacio Imperial.»

El discurso leído por el soberano expresa el profundo sentimiento que le embarga; dice estar dispuesto á seguir el ejemplo de su abuelo que despues de rudas luchas, dejó á sus sucesores un gobierno pacífico; promete seguir los mismos caminos por los que su abuelo supo ganar la confianza de los príncipes confederados, el amor del pueblo y la estimación de los extranjeros; afianzar la seguridad militar y política del imperio y velar por el cumplimiento de las leyes y de la Constitución son deberes á cuyo cumplimiento se consagrará, de conformidad con el discurso imperial de 1881.

Tratará de mejorar la suerte de la población obrera y combatirá cualquier movimiento que amenace la organización del Estado.

Hace votos por la paz con todos y no trata de emplear la fuerza ni de violentar las leyes ni de iniciar en guerras agresivas. Mantendrá la alianza con Austria Hungría garantizando el equilibrio europeo y respetando el legado histórico de Alemania. Los primeros lazos históricos y las mismas exigencias de la edad presente le ligan con Italia. El emperador se complace con estas dos alianzas que le permiten cultivar la amistad personal con el czar, así como las relaciones centenarias de cordialidad con el imperio de Rusia, relaciones que corresponden á los sentimientos del emperador y á los intereses de Alemania.

El nuevo soberano confía en que logrará conservar y afianzar por el trabajo pacífico lo que sus predecesores ganaron con las armas.

El párrafo que consagra á la política interior es muy importante.

Expresa en él que hará cuanto de él dependa para conceder á los débiles y á los que sufren, su apoyo en la lucha por la existencia; pero que es necesario mantener en las vías de la legalidad nuestro desarrollo político y social, y

oponerse enérgicamente á todos los manejos que tiendan á minar el orden y el gobierno.

La ciudad de Manchester ha presenciado la semana pasada una hermosa y conmovedora ceremonia.

Una larga procesión católica ha podido recorrer las calles de la ciudad.

El Alcalde, aunque protestante, tomó todas las precauciones necesarias para conservar el orden. A la cabeza de la procesión iban 1.500 niños de las escuelas católicas con el clero que les dirigía, llevando banderas y cantando religiosos himnos, que hace muchos años no se oían mas que en el interior de las iglesias.

Mucho puede esperarse de un país protestante que permita se ostenten al aire libre los emblemas católicos y se entonen cánticos en medio de una inmensa concurrencia respetuosa, que presenciaba la ceremonia con mucha atención.

Uno de los grupos que más llamaba la atención era el de la Cofradía Italiana de mujeres y niños, con trajes propios de su país, y que encontraban en la herética Inglaterra la libertad que se les niega en su propio país, en la misma Roma.

Las gestiones del Gobierno español sobre las detenciones de vinos, motivadas por las últimas circulares de la dirección de Aduanas, han dado, según una Revista, completo resultado.

Ninguna nueva detención, añade, se ha verificado en Burdeos desde el 15 de Mayo, ni en Marsella y Henda ya desde el 21.

Se ha descubierto una nueva enfermedad en el *ramito*, planta cuyo cultivo ha llegado á adquirir gran desarrollo en varias localidades de España.

La enfermedad es producida por un *arácido*, que ataca las partes verdes del vegetal y especialmente la parte terminal del tallo, donde multiplicándose á millares ocasiona en pocos días la muerte de la planta.

El número de peregrinaciones á Lourdes ananciadas para este verano, es mayor que en los anteriores. Es ya tal el número de trenes pedidos para la segunda quincena del mes de Agosto, que ha sido imposible conceder más para dicha época.

Aproximadamente se reunirán de 30 á 35.000 peregrinos, solamente en esos quince días.

Están á punto de terminar las obras de ensanche que se están realizando en el establecimiento de baños de Diana, el cual quedará sumamente cómodo y en condiciones excepcionales para su objeto.

La galería central llama mucho la atención por sus proporciones, y seguramente será el punto predilecto de reunión de nuestra sociedad durante los calurosos días del estío.

Dicen con sobrada razón los periódicos de Guipúzcoa que como lo prohibición del envío de armas á la costa rifeña, dictada por el gobernador militar de Málaga á instancia del de Melilla, no puede alcanzar á los fabricantes belgas, franceses ni ingleses, la medida solo dá por resultado abrir á los extranjeros aquel mercado, que nuestras autoridades cierran solamente á los fabricantes de Eibar y Placencia, cuyos productos venian haciendo ruda competencia en Marruecos á los de los demás países, siendo de esperar que se entablen reclamaciones para que no se perjudique así, sin beneficio ninguno para el Estado, á nuestra industria armera.

Telegramas fechados el 26 nos dan las siguientes importantes noticias del exterior.

Los periódicos de Paris se ocupan preferentemente del discurso leído por el emperador de Alemania en la apertura del Parlamento del Imperio

Dicho documento se considera pacífico como se esperaba, pero no ha satisfecho del todo.

La prensa deduce del párrafo relativo al czar de Rusia y del silencio que se guarda respecto de Francia, que el advenimiento del emperador no cambiará la política europea y que el príncipe de Bismarck continuará siendo el árbitro de la paz.

Los diarios ingleses dan una interpretación pacífica al discurso de Guillermo II.

Sin embargo *The Times* se muestra algo receloso.

Dice que aquel documento calla muchas cosas que deben suplir el buen sentido de los alemanes y las naciones extranjeras.

Termina deduciendo de todo, que es prudente estar bien armado.

El conflicto postal originado en Salónica ha tenido una solución provisional. Se ha convenido que durante tres meses las oficinas postales de Francia y de Austria en Salónica recibirán sin inconvenientes las balijas cerradas de sus países. Esta medida será definitiva y se aplicará á las oficinas y Correos de Francia, Austria, Alemania, Inglaterra y Rusia en Constantinopla cuando circulen los trenes entre Viena y Stambul.

En la solemnidad de ayer, el emperador Guillermo, despues de la lectura de su discurso á los representantes del imperio, estrechó la mano á Bismarck. Este correspondió á la pública manifestación de afecto del Emperador besándole la mano.

Se han verificado con gran lucimiento, ante la junta local de primera enseñanza de Alcoy los exámenes de los niños de la escuela de párvulos que dirigen las Hijas de San Vicente de Paul en dicha ciudad.

Según la Memoria publicada por el colegio nacional de Sordo-Mudos y de Ciegos, los aspirantes á la plaza de alumno interno, pensionado, eran en 31 de mayo último, 164; los alumnos que han sido educados en este centro de instrucción desde que se fundó hasta 30 de abril último, 1142, que se descomponen en 574 sordo-mudos, 270 ciegos, 214 sordo-mudas y 84 ciegas; y los alumnos matriculados en métodos y procedimientos desde su fundación 1193.

Se ha presentado á la mesa del Congreso una enmienda pidiendo la supresión de uno de los arsenales de la Península.

Es muy probable que la ley del timbre no se discuta en esta legislatura.

El ministro de Hacienda declaró anoche en el Congreso que el impuesto sobre la renta lo considera justo, pero fuera de oportunidad.

El discurso del Sr. Gamazo pronunciado últimamente en el Congreso, es objeto de diversos y vivos comentarios.

Su afirmación de que la clase media desaparece, convirtiéndose en clase proletaria por la enormidad de los tributos, ha hecho hondo efecto. Los economistas, en cambio, y los que aspiran á la resolución total de los problemas económicos, aseguran que el peligro aquel se conjurará mejor con sus procedimientos, haciendo las economías por la transformación de los servicios.

Ayer tarde dió á luz con toda felicidad una robusta niña, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el Catedrático de este Instituto D. Emilio Senante.

Felicitemos cordialmente á los venturosos padres y deseamos para la recién nacida toda clase de felicidades.

Habiendo partido á Madrid el Sr. Valderrama, ha sido nombrado gobernador interino el Excmo. Sr. D. Alejandro Harmsen, baron de Mayals.

Alicante debe estar orgulloso de tener por primera autoridad á persona tan distinguida y que reúne tan generales y merecidas simpatías.

Nos consta que el Sr. Harmsen ha recibido su nombramiento como una carga pesada y enojosa; sin embargo, nosotros somos de parecer, que en nuestros días, debieran empujar la vara de mando con mas frecuencia, aquellas personas que menos lo desean.

En los cuatro primeros meses del año actual el comercio de exportación de España á Inglaterra, ha aumentado en relación á los mismos meses del año anterior en 10.880.425 pesetas y el de Inglaterra á España en 2.811.225, ó sea á favor de nuestra exportación un aumento absoluto de más de ocho millones de pesetas.

Se han verificado en este Instituto provincial los exámenes de los alumnos del Colegio de Cervantes, instalado en Aspe bajo la dirección de D. Manuel Bonmati y Rico.

El resultado obtenido en la asignatura de Historia de España ha sido brillantísimo y bastante lucido en las demás asignaturas. Nuestra enhorabuena á su Director.

En el Instituto de 2ª enseñanza de esta Capital han verificado los ejercicios para obtener el grado de Bachiller con la calificación de Aprobado en ambos D. Hernán Avila y Cantó, D. Agustín Carlo-Roca y Dorda, D. Antonio Falces y Perez, D. José Freixa y Boqué, Don Juan Gonzalez Olivares y Bugeyá, D. Domingo Solé y Sanchez, D. Pablo de Torres y Requena, D. Ramón Vidal é Irlés y D. Juan Antonio Yañez y Cánovas; con la nota de Sobresaliente en el primero y Aprobado en el segundo D. Lorenzo Prytz y Antoine, con la de Aprobado en el primero y Sobresaliente en el segundo, D. José Rodríguez de Torres y con la de Sobresaliente en ambos ejercicios D. Francisco Martínez de Galinsoga y de la Serna y D. Julian Miguel Torres y Carrión.

Reciban nuestra enhorabuena los jóvenes BACHILLERES.

La delegación de Hacienda de Aibacete ha entregado á los tribunales, al alcalde, al depositario, al administrador de consumos de Villarrobledo y al comisionado de apremios de la Diputación, por distracción de fondos de consumos propios del Tesoro. Igual medida y por igual concepto, se ha adoptado con los municipios de Vianos, San Pedro, Pozuelo, Povedilla, Robledo y otros, hasta el número de veinte.

Un telegrama fechado el 25 en Barcelona dice:

“Desde las once de la noche última hasta las seis de la mañana de hoy, se ha reproducido la tormenta, cayendo una lluvia torrencial.

Al amanecer una chispa eléctrica cayó sobre el globo cautivo inflamándolo y produciendo una llamarada que en un momento le hizo desaparecer. No han ocurrido desgracias personales.”

Dice *The Times* que una prolija estadística levantada sobre la cosecha total de trigo en el mundo, arroja una cifra de 2.000 millones de bushels (1.300 millones de fanegas de los que á los menos 15.000 millones se consumen en los países en que se producen, dejando un exceso de 500 millones para el consumo de los países que no se cultiva ó no alcanza la producción.

La especulación opera sobre este excedente, que entra en la corriente internacional, y los especuladores de todas partes del mundo transfieren 40 ó 50 veces en un año los 500 millones de bushels de trigo.

Nos participan de Aspe que hace grandes adelantos la banda de música que dirige el inteligente maestro D. Pablo Gutierrez, llamándole sumamente la atención el elegante uniforme que ha muy poco tiempo han estrenado los jóvenes que la componen. Según dice nuestro corresponsal esta banda militar está llamada á ser una de las primeras de la provincia.

Damos la más cumplida enhorabuena á su director y á todas aquellas personas que con loable desinterés han sabido dar tan acertado impulso el arte de Meyerber y Rosini.

Ha fallecido en Madrid el Marqués de Gelo, D. Fernando Niemlant y Villanueva primo del Barón de Sangarren, R. I. P.

Un telegrama fechado el 25 en París dice: “Ha llamado vivamente la atención la baja respectiva que han tenido esta tarde las acciones del canal de Panamá, precisamente en la víspera de la gran emisión de obligaciones que va á haber dicha compañía.

El boletín financiero del *Diario de los debates* pretende explicar el hecho atribuyéndolo á ventas realizadas de una manera ostensible, á fin de influir en el resultado de la emisión que se cerrará mañana.

La última parte de la Bolsa se ha hecho en baja. El discurso del emperador de Alemania, á pesar de sus protestas pacíficas, no ha satisfecho por completo. Además, hace días que se había comentado este documento.

Según datos estadísticos de algún crédito, existen en España 360 fábricas de destilación y concentración, 43 con aparato inglés; 1.225 con alambiques comunes, 301 de concentración y anisado de aguardientes, 4 de aguardiente de caña y 150 fábricas de alcoholes industriales.

Según nuestras noticias, el domingo próximo habrá verbena en el paseo de la Esplanada, amenizándola la banda de la “Lira, que dirige el reputado maestro Gorjé.

Nos alegraríamos que fuera un hecho tan agradable noticia.

El Padre Santo ha encargado á uno de sus Prelados que escriba la historia del Jubileo. A este efecto el Emmo. Cardenal Schiaffino enviará á todos los Obispos una circular para unir los documentos necesarios para la composición de este precioso libro.

La Gaceta del 16 recibida ayer en esta Ciudad contiene entre otras las disposiciones siguientes:

**Marina.**—Reales decretos nombrando oficial primero del ministerio, al capitán de fragata D. José María Jimenez; disponiendo que cese en el cargo de oficial segundo del ministerio, e, inspector de segunda clase de ingenieros, don Benito de Alzola; y nombrando para esta vacante al jefe de primera clase de ingenieros, D. Dario Bacas y Montero.

**Gobernación.**—Real orden confirmando un acuerdo de la comisión provincial de Baleares, que declaró con capacidad para ser concejal del Ayuntamiento de Felanitx á D. Antonio Ramon Tauler.

—Otra determinando como se ha de proveer el cargo de teniente de alcalde de Alcira, por no haber obtenido mayoría de votos el candidato en ninguna de las dos votaciones efectuadas.

—Otra mandando devolver al gobernador de Santander el expediente en que esta autoridad ordenó al alcalde de Pielagos que separase del cargo de alcalde de barrio de Ronedo á D. Manuel Villar.

—Otra confirmando el acuerdo de la comisión provincial de Ciudad-Real, que declaró á don Félix de los Rios con aptitud para pertenecer al Ayuntamiento de la capital.

Tomamos de un diario de la República Argentina la siguiente noticia, que reata un hecho en extremo laudatorio de un joven gallego, natural de Boqueijon, D. Jesús Mourriño.

“Damos cuenta á nuestros lectores del siguiente hecho ocurrido en el Tigre por el señor maquinista D. Jesús Mourriño del ferrocarril que sale á las 12 de la mañana de Tandil para los tres Arroyos. Yendo á toda máquina divisó por el antejo de larga vista que á las dos millas había una mujer echada sobre la vía, hizo todos los medios posibles para parar la máquina y lo consiguió á unos ocho metros de distancia á la mujer; echó pié á tierra y vió que la infeliz mujer estaba atada á los rails; al querer desatlarla se presentó el marido con una navaja abierta amenazando al maquinista á que pasase con el tren para matar á su esposa ó que le quitaba la vida; á pesar de las prudentes advertencias que el maquinista hizo al bandido,

nada consiguió, y de las palabras pasaron á las obras teniendo la ocurrencia ó la suerte el maquinista de disparar sobre el criminal dos tiros quedando muerto en el acto; alarmados los pasajeros del tren se presentaron á la autoridad de los tres Arroyos. La mujer declaró que su marido la había puesto allí para ser víctima de las ruedas del tren. El maquinista fué premiado en 100 nacionales y el sello de la Empresa.

Cortamos de *El Tradicional* de Valencia de ayer:

“A los ocho y media de la mañana de ayer se declaró en la vecina población del Grao un violentísimo incendio en el almacén de vinos que en la calle del Lirio posee D. Joaquín Aura, cuyo edificio pertenecía á la viuda de don José Gil, á quien hace quince días mató un tren en la estación de Paterna.

Según datos que se nos han facilitado, encontrándose el Sr. Aura, con dos dependientes en el almacén, fueron sorprendidos por una detonación, viéndose al instante convertido el almacén en una inmensa hoguera, teniendo el dueño y los dependientes el tiempo preciso para salvar la documentación y algunos valores.

Los operarios que se encontraban llenando pipas, se han visto precisados para poder salvarse, á saltar las tapias de un corral del almacén.

Iniciado el fuego, han acudido gran número de vecinos y algunas bombas de las que se utilizan en los almacenes de vinos, comandante del puesto de la Guardia civil, individuos de seguridad, carabineros, otra bomba de D. José Hilario, la de las obras del puerto, el ingeniero señor Maese y varios tripulantes de la escampavía “Guinda,” y del vapor “Gaditano.”

Han acudido al lugar del siniestro el gobernador civil Sr. Polanco, el Alcalde Sr. Sales, los concejales Srs. Navarro Reverter, Gargallo, Manant, Gilabert y otros, el Sr. la Infanta, una sección de caballería, un piquete de la Guardia civil, el jefe de Seguridad, capitán de la guardia municipal, capellán del Ayuntamiento, varios inspectores de vigilancia y otros.

Los esfuerzos heroicos de cuantos han tomado parte en la extinción del incendio no resultaron estériles, pues el fuego se limitó al almacén, quedando reducido á escombros.

El cabo de buberos Buriel y os individuos José Ramon y Severino Martí, del mismo cuerpo, el marinero José Fajardo, Agustín Cervera, tonelero de la casa, Joaquín Egida, trabajador del Ayuntamiento y otros resultaron con algunas lesiones y quemaduras.

El almacén estaba asegurado en *El Fenix* y las mercancias en *La Catalana* y *La Fonciere*.

Había en el predicho almacén 700 pipas de vino, cuatro grandes conos y un bocado de alcohol, origen del incendio.

Las pérdidas materiales se calculan en unas doscientas mil pesetas, si bien no pueden aun precisarse con bastante exactitud.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy — *Vigilia. Ayuno con abstinencia de carne.* San León II Papa y cfr.

La Misa y Oficio divino son de S. León Papa cfr. con rito semidoble y color blanco haciendo conmemoración de San Juan Bautista y de la Vigilia de los Santos Apóstoles.

Santos de mañana — Stos. Pedro y Pablo Apóstoles.

La Misa y Oficio divino son de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve menos cuarto la conventual y al terminar esta se dirá la Misa de la Vigilia.

En las Capuchinas á las siete será la Misa de renovación en la que se dará la bendición con Jesús Sacramentado y por la tarde á las cinco se pondrá de manifiesto S. D. M. siguiendo rezada la Estación mayor, Meditación y Trisagio á la Beatísima Trinidad.

MAÑANA.

Iglesia Colegial, á las nueve menos cuarto la Misa conventual con sermón á cargo del señor Canónigo Magistral.

En Sta. María á las ocho y media Tercia y la conventual y en Ntra. Sra. de la Misericordia á las ocho lo mismo.

La BANDENSE.—Compañía de Seguros Marítimos.—Director general de la Provincia de Alicante, Francisco M. Laguillón.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Barómetro..	763'69
Termómetro..	29'4
Viento..	S. O. Brisa.
Atmósfera..	Despejado.
Mar..	Rizado.
Temperatura máxima del aire á	
la sombra..	29'4
Idem mínima durante la noche..	16'8
Irradiación nocturna..	" "
Evaporación en milímetros..	4'83

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

**París 26.**—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'78. Después 72'75, 72'67.

**Londres 26.**—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'51. Después 72'56.

**Berlin 26.**—Los periódicos al reseñar la ceremonia de ayer, dicen que el General Moltke se hallaba colocado detrás del Emperador entre los dignatarios que conducían la espada y la bandera del Imperio.

Añaden que después de la lectura del discurso, el Emperador estrechó con efusión la mano del Príncipe de Bismark, quien se inclinó besando la del Soberano.

La tribuna que ocupaba la Emperatriz y el príncipe heredero era bastante elevada y se hallaba junto al trono.

**Londres 26.**—La Cámara de los Comunes suspendió el debate de la proposición del señor Morley sobre los asuntos de Irlanda, el cual continuará esta noche.

**Chicago 26.**—La elección de Harrison por la convención republicana para la candidatura de la presidencia de los Estados Unidos, ha sido acogida aquí con muestras de entusiasmo.

El señor Levi Morton de Nueva-York, ha sido elegido candidato á la vice-presidencia de la República.

**Viena 26.**—En la Iglesia de Ruzsig (Galitzia) ocurrió una espantosa desgracia, de que dan cuenta los periódicos austriacos.

Hallándose el templo lleno de fieles y en ocasión que celebraba el obispo de Cracovia, cayó un rayo matando 3 personas é hirviendo 36 de las cuales 6 gravemente.

Además resultaron otras 200 en contusiones.

No ocurrieron mayores males gracias á la sangre fría del prelado que desde el presbiterio exhortó á los fieles á la calma, impidiendo así que se produjese un pánico general y pereciesen aplastados las numerosas personas que trataban de salir á un tiempo de la Iglesia.

**París 26.**—La Bolsa no se ha repuesto por completo de la baja que sufrió ayer.

El 3 por 100 francés abre á 82.92 y descien-de luego á 82.87.

El 4 por 100 exterior español comienza á 72'87, baja á 72'67, vuelve á subir á 72'90 y luego se hace á 72'80.

Los noticias que circulan sobre el resultado de la emisión de las obligaciones del Canal de Panamá, son contradictorias. Hasta esta noche no se podrá tener noticia de él.

**San Petersburgo 26.**—Los periódicos rusos *La Novie Vrenia* y *El Grudhannine* aplauden el lenguaje pacífico del emperador Guillermo, añadiendo que no ponen en duda su sinceridad.

*La Novie Vrenia* dice que el discurso de ayer es una protesta evidente contra las ideas belicosas y la patriotería que se achacaban al nuevo soberano.

Hablando luego de los deseos expresados por Guillermo II de mejorar las relaciones entre Alemania y Rusia, cree que es posible, á lo menos por parte de esta última potencia llegar á una base de resultados favorables sin abandonar por esto la libertad de acción y las preferencias políticas.

De esta frase parece colegirse que Rusia no desea renunciar á su amistad con Francia.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO.”

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 27 (5'45 t.)

En el Congreso se está terminando la discusión de los presupuestos.

El 6 de Julio se suspenderán las sesiones.

El 9 de Julio saldrá la Corte para San Sebastián.

Bolsa, 70'40.

Madrid 27 (7'30 t.)

En el Congreso el diputado Sr. Muro defiende los intereses agrícolas reclamando la elevación de los derechos arancelarios. Pide que se hagan economías y que se destinen á la rebaja de contribuciones.

Madrid 27 (10'15 n.)

A consecuencia de una horrorosa inundación en la provincia de Méjico se han hundido dos mil casas resultando mil quinientos muertos.

La suscripción á la emisión de obligaciones del Panamá no se ha cubierto.

Del Casino.

Madrid 27 (8 n.)

Sagasta contesta á Rojo Arias, que si es posible presentará ley del sufragio antes de la clausura de las Cámaras, armonizando las tendencias del partido fusionista.

Bolsa 70'40

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas . . . . .	»	2
El Santísimo rosario . . . . .	»	10
Lucha ó combate espiritual . . . . .	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos. . . . .	»	5
Breve devocionario catequístico . . . . .	»	5
Los siete dolores de María Santísima . . . . .	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i> . . . . .	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis). . . . .	»	5
Despertador del alma. . . . .	»	5
Norma á San Francisco Javier . . . . .	»	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> ; y un <i>Manual de la vida cristiana</i> . . . . .	4	»

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

## FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante-

### A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

**DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE**  
preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vómitos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é in-solubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues a un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

## FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

**JOSE REUS Y ROMAN**

Pórtico Ansaldo, 4,

**ALICANTE**

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

**COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA**

BAJO LA DIRECCION DE

**D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.**

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



## Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

**AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.**

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

## PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

**PILDORAS HOLLOWAY** Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

**UNGUENTO HOLLOWAY** La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

### A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas	Alicates	Verdugos.	Barranas.
Chuchas	orta-frios.	Compases.	Berbiquies
Gariopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñnas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierrias.	Saca-bocados.	Escuadras.
Lenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Luques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

### Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

### A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cónodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallehas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

### PARA LA PRESENTE ESTACION.

Acaba de recibirse el más exquisito escabeche de Bonitol y Besugo que se ha puesto á la venta hasta el día; su precio pts. 1'25 los 500 gramos.—Anchoas en salmuera leg timas de Ceuta á 80 cts. id.—Las mejores huevas de atun y mojana que pueden desearse á precios módicos.

Garbanzos legítimos de Fuente saúco; sabido es ya de antiguo el inmenso surtido que el consumidor halla siempre en esta casa de todas las clases más gruesas y finas cuyos precios son 6, 10, 12, 13, 15, 16 y 17 pts. arroba; además tenemos la rica y sobresaliente clase llamada padres cuyo precio es relativamente barato con relación á tan excelente calidad. Todas se dan á prueba para mayor satisfacción.

Salchichería extremeña Princesa 19. Los choriceros extremeños, Teléfono 129.

### INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

**SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO**

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

### PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

**D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES**

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

## MAESTRE Y MARCO

**ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS**

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

### PIANOS

**ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.**

Piano, manubrios y Música de todas clases.

**ANTONIO FALCÓ**

11, CONSTITUCION, 11

## GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

**ISIDRO BELLIDO**

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendian á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

## CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 píldoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

## AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbovatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.